



ПРЕС КЛИПИНГ

17-18.децембар 2011.



НАСЛОВИ

Живот дужи уз већу плату; (стр.2)

Зараде у 2012. нешто веће; (стр.3)

Шошкић очекује пад инфлације и банкарских камата; (стр.4)

Мијатовић за РТВ: Подржаћемо опцију која покаже да је социјалдемократска; (стр.5)

Дачић: Нема више разлога за штрајк; (стр.6)

Од развоја до опстанка; (стр.7)

Живот дужи уз већу плату

М. Спасенов - С. Булатовић

Доказано да радници са већим примањима имају знатно боље здравље и дужи век од слабије плаћених сународника. Лошији услови живота, исхране и лечења често су узрок „краћег трајања“

Са „минусом“ на текућем нема снаге да се суочи. Поред поштанског сандучета пролази са подозрењем, јер у гомили белих коверти нема ничег до рачуна и опомена за оне неплаћене. Сваки дан, ма колико сунчан, доноси нове трошкове за чије покриће не може да заради. И тако годинама. Овог становника Србије, а његову судбину деле многи, није нимало изненадила недавна и научна потврда - сиромашни краће живе.

Немачка статистика показује да грађани ове земље из године у годину продужавају животни век, али се дуговечност не односи на оне са нижим примањима. Радник који зарађује испод просека доживи 75,5 година, док већина његових сународника преброји 79 година. Ако је век показатељ благостања, а наука каже да одсликава ниво развоја, грађани Србије нису далеко одмакли. Већина не доживи ни доб немачког слабије плаћеног радника. Очекивано трајање живота становника наше земље је 73,7 година и пет година је краће од европског просека. А разлога је пуно.

- Податак да нам на храну оде 44 одсто просечног кућног буџета говори све - каже економиста Владана Хамовић. - Љуте ме поједине моје колеге које причају о стандарду. То не постоји у Србији. Стандард имају Немци, који уз квалитетну храну могу од својих примања да плате одмор, купе књигу, посете позориште, биоскоп и приуште себи тренутке опуштања. У Србији се купује све мањи број производа, само оно што је неопходно за преживљавање. Са друге стране, купујемо мање квалитетну храну, јер за бољи квалитет већина у Србији нема пара. Све то се, логично одражава на здравље људи.

Једемо минимално и основно, а о витаминима и минералима не смемо ни да размишљамо. На крају - страда здравље. И када се наруши, многи, нажалост, немају новца да се лече. ИЗУЗЕЦИЈАКО се неко тешио дуговечношћу житеља пасивних азијских крајева, грдно се преварио. Стручњаци кажу да је реч о изузецима. - Пример да је неко на Кавказу доживео 110 година усамљен је случај - каже Владимир Вулетић. - Просек живота у земљама тог региона је нижи од европског.

- У структури породичног буџета лекови и медицинска заштита учествују тек са један до два одсто - додаје Владана Хамовић. - Како се може очекивати квалитетно лечење ако се из просечних примања издваја тек неколико хиљада динара. Људи су пре недавне одлуке о обавезном рецепту куповали антибиотике на комад. Око 60 одсто запослених има зараду до

просека. То значи да међу њима има много оних који имају и упола мања примања. Многи од својих примања не могу себи да приуште ни млеко, већ купе хлеб и једу га са водом. Шта може пензионер са минималном пензијом од 10.000 динара!?

Подаци показују и да све млађе генерације погађају све озбиљнији здравствени проблеми. Муче их кости, крвни притисак, алергије... Болести са којима су се њихови родитељи суочили под старе дане. Један од разлога је скромна исхрана. Али, и све ређи одлазак на море, планину, било какав одмор. На крају животни стил одређује и век.

- Припадност друштвеном слоју одређује животне шансе - каже социолог Владимир Вулетић. - Они који живе у лошим условима имају веће шансе да се разболе, а када се то деси имају мање шансе да се квалитетно лече. Грађани са већим платама могу себи да приуште бољи третман и услугу. Сиromашнији су, уз то, у сталној трци за зарадом. Утицај услова живота на дуговечност је јасан.

ОЧЕКИВАНИ ЖИВОТНИ ВЕК		
	мушко	женско
Шведска	78,6	82,7
Хрватска	72,3	79,1
Бугарска	69,9	77
Румунија	69,6	77,1
Словенија	75,1	81,9
Црна Гора	71,2	76,1
Србија	71,1	76,4

Извор: РЗС, Еуростат

Није зато чудно што и сама Светска здравствена организација висину бруто националног дохотка директно везује за очекивани животни век. Наравно, богатији живе дуже.

ТРИ ПУТА СИРОМАШНИЈИ

Србија је скоро три пута сиромашнија од просека ЕУ, показују подаци европског статистичког завода о бруто домаћем производу по становнику. Када је реч о реалној потрошњи по појединцу, која се сматра показатељем квалитета живота, она је два и по пута нижа од просека ЕУ.

Србија је, тако, по бруто домаћем производу по становнику на 35 одсто европског просека, Македонија на 36 одсто, Црна Гора 41 одсто, а Хрватска 61 одсто. Када је реч о другом показатељу, реалној потрошњи по појединцу, разлика у поређењу са чланицама ЕУ нешто је мања. Србија је на 43 одсто европског просека. По томе је изнад Македоније (41), али и Бугарске (42), и нешто испод Румуније (45).

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:358161-Zarade-u-2012-nesto-vece>

Зараде у 2012. нешто веће

Гордана Булатовић

Како ће се, по предлогу републичког буџета, кретати плате и пензије у 2012.

години: Пензионери ће добити повишице у априлу четири одсто, а у октобру 0,9

Полемике о природи буџета, пред усвајање плана државне касе за 2012. годину, скоро и да нема. Јер, гаранције да ће се из њега у наредној години намирити зараде за готово 270.000 људи, преко два милиона пензионера и оних који живе од социјалне помоћи, уз евидентне проблеме са наплатом пореза, искључиле су готово сваку могућност да ће 2012. обележити издвајање државних пара за стварање нечег капиталног.

План трошења средстава у наредној години предвиђа и значајнију отплату главница старих дугова (чак 46,5 одсто више него у овој години), али и исплате отпремнина за све оне који се у држави данас називају функционерима, а којима ће, после избора наредне године, престати мандат. Ту је преко 200 народних посланика, министара, државних секретара...

За плате запослених планирано је издвајање осам одсто више новца него у овој години. Уз зараде које ће се увећавати у априлу за четири, а у октобру за 0,9 одсто, државни чиновници могу да рачунају да ће их послодавац и даље "частити" за успешан рад. Тако ће важити правило да намештеници могу добити стимулацију у висини половине своје основне плате. Ту су и јубиларне награде, а једини прилив на који неће моћи да рачунају радници у државној управи јесте исплата једнократног бонуса, што је била пракса претходних, посебно изборних година.

ПЛАНИРАНА СМАЊЕЊА Буџет за наредну годину предвиђа нешто нижи износ за социјална давања него што је то ове године. Мање ће бити издвојено и за финансирање робних резерви (готово осам одсто), чијим интервенцијама је последњих месеци дошло до значајнијег пада цена хлеба, пшенице, шећера.

Пензионери, као и до сада, деле судбину запослених у државној администрацији. Али, и ако им је проценат повећања примања у наредној години исти (у априлу 4 одсто и октобру 0,9 одсто), најстарији ће ипак морати да се задовоље душло мањим примањима. Јер, просечна плата у јавном сектору данас износи око 44.000 динара, док је просечна пензија нижа за чак 20.000 динара.

Да би се обезбедила редовна месечна исплата примања најстаријих из државне касе се у фонд ПИО уплаћује 49,3 одсто укупне суме издвојене за пензије. Па, тако, уколико се ускоро не обезбеди већа дисциплина при уплати доприноса, већ у 2013. години пензије у Србији постају и формално - социјална категорија.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:358076-Soskic-ocekuje-pad-inflacije-i-bankarskih-kamata>

Шошкић очекује пад инфлације и банкарских камата

Танјуг

Пад инфлације у Србији и смањивање референтне каматне стопе у 2012. допринеће даљем смањивању нивоа каматних стопа у земљи, што ће имати позитиван утицај на економску активност и запосленост, изјавио је данас гувернер Народне банке Србије (НБС) Дејан Шошкић

БЕОГРАД - Пад инфлације у Србији и смањивање референтне каматне стопе у 2012. допринеће даљем смањивању нивоа каматних стопа у земљи, што ће имати позитиван утицај на економску активност и запосленост, изјавио је данас гувернер Народне банке Србије (НБС) Дејан Шошкић.

Најкасније у марту 2012. инфлација ће бити у границама планираног коридора од 4,5 плус - минус 1,5 одсто, док су очекивања да ће стопа привредног раста бити смањена са овогодишњих два на 1,5 одсто у наредној години и требало би да остане на том нивоу, рекао је гувернер Шошкић на конференцији "Привреда Србије у другом таласу кризе - изгледи за 2012. годину", на Економском факултету у Београду.

Гувернер НБС је подсетио да се, у складу са пројекцијама НБС, наставља пад међугодишње инфлације која је од априла до новембра ове године смањена за 6,6 процентних поена на 8,1 одсто. Шошкић очекује да ће тенденција пада инфлације бити настављена и у 2012, пре свега због ослабљених притисака на раст цена хране, ниске агрегатне тражње и успореног раста регулисаних цена. Тенденцији пада допринеће и наставак умањења инфлационих очекивања.

Гувернер је истакао да ће НБС наставити са својим активностима усмереним на подстицање коришћења динара (динаризација) у домаћем финансијском систему, истичући да то нарочито добија на значају у ситуацији актуелне неизвесности у погледу кретања курсева иностраних валута у време финансијске кризе у свету.

Према Шошкићевој оцени, већа динаризација води смањењу ризика, повећању ефикасности монетарне политике и реалном и здравом смањивању каматних стопа у финансијском систему, што је у интересу и привреде и грађана и банака.

Мањим каматним стопама у 2012. и већој економској активности у земљи требало би да допринесе и нова Одлука о класификацији билансне активе и ванбилансних ставки банке, коју је Извршни одбор НБС усвојио ове недеље, оценио је Шошкић и објаснио да се том одлуком смањује висина обрачунатих издвајања банака по категоријама дужника.

Истовремено, по Шошићу, том одлуком смањују се трошкови кредитирања банака, не убризгава се додатна ликвидност у финансијски систем у ситуацији када је инфлација изнад горње границе инфлационог циља, а централној банци се оставља могућност за даље снижавање референтне каматне стопе.

Шошкић је објаснио да се том одлуком одржава и додатна сигурност депозита грађана, а не смањује се ликвидност банкарског сектора. На основу те одлуке централне банке омогућава се да робни запис буде прихватан као средство обезбеђења за кредитирање пољопривреде, закључио је гувернер Шошкић.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/vojvodina/mijatovic-za-rtv:-podrzacemo-opciju-koja-pokaze-da-je-socijaldemokratska_290210.html

Мијатовић за РТВ: Подржаћемо опцију која покаже да је социјалдемократска

Извор: РТВ

Савез самосталних синдиката неће формирати политичку странку, али се тренутно води унутарсиндикална расправа о томе да ли је време да се синдикати

укључе у политички живот тако што ће на изборима дати подршку партији која докаже да је суштински социјалдемократска, рекао је за РТВ председник Савеза самосталних синдиката Војводине Милорад Мијатовић.

У Србији су просечне плате најниже у региону, незапосленост је највећа, а нема ни перспективе за запослење.

Разлог за тако лошу ситуацију у Савезу самосталних синдиката виде делом у томе што свет рада није довољно заступљен у институцијама система које доносе одлуке.

Председник тог савеза најављује за РТВ да ће ускоро пред јавност изаћи са својом платформом и својим захтевима.

"Нама је већ доста експерата. Ми смо незадовољни често и садашњом позицијом и опозицијом. Ми сматрамо да Србија треба трећи пут, један нови пут, јер смо све ово већ видели, а видимо где се Србија налази у овом тренутку", за РТВ каже председник Савеза самосталних синдиката Војводине Милорад Мијатовић.

Мијатовић притом демантује да ће синдикати формирати своју политичку партију.

Како каже, хоће успешне, нове људе који нису компромитовани и који ће бити способни за спровођење неопходних реформи у свим областима друштва.

"Да будем врло јасан, синдикати су по својој природи социјалдемократски усмерени, а грађани ће проценити која је партија на нашем политичком пољу социјалдемократска", додаје Мијатовић.

Председник Савеза самосталних синдиката Војводине наводи да ће се залагати за промену пензионог система, за прогресивно опорезивање и стимулисање области које могу отворити нова радна места, као и за то да се тежина економске кризе распореди тако да је свако сноси спрам својих материјалних могућности.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/296578/Dacic-Nema-vise-razloga-za-strajk>

Дачић: Нема више разлога за штрајк

Танјуг

Министар унутрашњих послова Ивица Дачић сматра да у овом тренутку више нема разлога за штрајк дела полицијских синдиката јер су, како је казао, обезбеђена одређена средства за побољшање материјалног положаја полиције.

"Ја заиста отворено кажем када за нешто има а када за нешто нема разлога и у овом тренутку за штрајк више нема разлога", рекао је Дачић новинарима у Пироту где је пустио у рад енергану "Сењак".

Он је додао да "смо успели да обезбедимо одређена средства која ће моћи да буду коришћена за побољшање материјалног положаја полиције".

Према његовим речцима, од 1. јануара почиње примена посебног колективног уговора за полицијске службенике а измењен је Закон о полицији "тако да у овом тренутку се треба окренути неким другим начинима синдикалне борбе".

"Штрајк не може имати резултате и зато што је ово највише што сам могао да остварим за запослене у МУП-у", рекао је Дачић.

Он је подсетио да је за три године, колико је министар унутрашњих послова "на десетине пута" разговарао са полицијским синдикатима "за разлику од неких претходних времена када је синдикат била забрањена реч" у полицији.

Чланови Независног синдиката полиције у штрајку су од 12. децембра, уз поштовање минимума процеса рада, јер траже бољи материјални положаја радника Министарства унутрашњих послова и полиције.

Основни штрајкачки захтеви су исплата заосталих путних трошкова и дневница, као и јубиларних награда, и стриктна примена посебног колективног уговора за полицијске службенике.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Od-razvoja-do-opstanka.sr.html>

Од развоја до опстанка

Предуго одлагање реформи и трошење преко могућности онемогућава развој, претећи многим непријатностима, упозоравају економисти

Пад инфлације и смањивање референтне каматне стопе у 2012. допринеће даљем паду камата на кредите, што ће поспешити производњу и запосленост, изјавио је јуче гувернер Народне банке Србије Дејан Шошкић. У традиционалној децембарској расправи Научног друштва економиста о економској политици и очекивањима од наредне године, гувернер је рекао да ће најкасније у марту 2012. инфлација бити у границама планираног распона од 4,5 плус-минус 1,5 одсто, док ће стопа привредног раста бити 1,5, уместо очекиваних два одсто, колико се

очекује у 2012.

Гувернер је нагласио да ће НБС наставити да подстиче коришћење динара јер то доприноси смањењу ризика, повећању ефикасности монетарне политике и смањивању каматних, што је у интересу привреде, грађана и банака.

Богдан Лисоволик, стални представник Међународног монетарног фонда у Србији, упозорио је јавни дуг земље може пробити законом предвиђену границу од 45 одсто вредности бруто домаћег производа, због чега треба благовремено усвојити мере да до тога не дође. Он сматра да су се ризици пословања у Србији повећали и ако се наставе неприлике у еврозони може бити доведено у питање и очекивање ММФ-а да ће раст нашег БДП-а у 2012. години бити 1,5 одсто. Он је нагласио да држава мора више пажње да посвети приватном сектору, као и повећању ефикасности судова и администрације. Чињеница да су међународна тржишта капитала „мање нервозна” када је о Србији реч, враћа оптимизам.

У јуче представљеним резултатима истраживања економске будућности наше земље било је много више упозоравања на претеће непријатности ако и даље будемо трошили више него што зарађујемо. Млађен Ковачевић чак сматра да би Србија, ако настави по старом, могла да се нађе, ако већ није, пред привредним и финансијским колапсом. Да до тога не би дошло, он предложи да Влада обезбеди што више субвенција за пољопривреду, ограничи извоз пшенице у наредној години, да се валутни курс динара доведе до реалног нивоа, како би се подстакло извоз и смањено увоз, уз поспешивање страних директних инвестиција, али не и плаћање страним фирмама за свако новоотворено радно место. Он је указао и на веома тежак положај малих и средњих предузећа, уз залагање да плаћају порез кад наплате продају.

Стојан Стаменковић је оценио да је остваривање пожељних економских кретања из „Посткризног модела раста 2011–2020.”, који су сарадници Економског института и професори београдског Економског факултета предочили јавности крајем лета 2010, сада неостварива. Пре свега због тога што се још нису догодиле кључне фискалне реформе а предуго су одлагане промене у јавном сектору. Тако, поред осталог, до краја деценије није реално очекивати да се отвори око 400.000, већ у најбољем случају око 250.000 нових радних места. Иначе, истраживање сарадника Економског института које јуче приказао насловљено је „Од развоја до опстанка”.

Стаменковић очекује да ће девизне резерве у 2012. години бити смањене за око 1,5 милијарди евра, под условом да се обезбеде директне стране инвестиције од најмање милијарду евра, инфлација не би требало да пређе пет процената, а депресијација курса седам одсто.

Петар Ђукић се заложио за што бржи опоравак индустријског сектора, али је истовремено указао да му понашање државе у протеклој деценији није ишло наруку. Почев од лоше спроведене приватизације, изостале подршке пољопривреди, а потражња за храном у свету је све већа, преко дуговања државе привреди око милијарду евра, нереално ниске цене струје, која се великим делом губи у преносу, краде и не плаћа и кашњења с почетком грађења нових електрана. Због такве политике тај „реални сектор” наше привреде је још у агонији.

Индустријска производња је достигла тек 47 одсто оне из 1989. а БДП само 72 одсто од оног из наведене године.

Ђорђе Ђукић се сложио с гувернером Шошкићем да је „динаризиција” пожељна, али је, на основу резултата истраживања и чињенице да се и држава задужује углавном у еврима (државни дуг је само 17,4 одсто у динарима) изразио неверицу да је тај циљ могуће остварити, а банке ће се и даље штитити девизном клаузулом.

Дејан Трифуновић најбољи докторанд

Научно друштво економиста Србије од ове године награђује аутора најбоље докторске дисертације у претходне две године. Жири у саставу: др Даница Поповић, др Миомир Јакшић и

др Данијел Цвјетићанин прво овакво признање за 2009. и 2010. годину доделило је др Дејану Трифуновићу, доценту Економског факултета у Београду.

У образложењу одлуке жири је истакао да је Дејан Трифуновић својом дисертацијом „Асиметричне информације на финансијском тржишту – примена теорије игара са несавршеним информацијама” дао посебан допринос микроекономске теорије и праксе на финансијским тржиштима, а његови резултати се могу искористити за избор најповољнијег начина берзанског пословања.

А. Микавица